

用好信用惩戒机制 推进诚信大同建设

# 市中院曝光一批失信被执行人

本报讯(记者 杨昱都)为督促被执行人自觉履行生效法律文书确定的义务,切实维护胜诉当事人的合法权益,推进社会信用体系建设,近日,市中级人民法院陆续对拒不履行生效法律文书的22名失信被执行人、4家失信被执行企业进行曝光,责令其立即向法院履行义务。

近年来,市中院不断强化信用惩戒的深度、广度、频度,充分发挥联合信用惩戒机制作用,对拒不履行生效法律文书的失信

被执行人和失信被执行企业进行曝光,起到惩戒与督促作用,着力营造“一处失信、处处受限”的诚信社会环境。

近日,云州区法院曝光一批失信被执行人和企业后,促成一起民间借贷纠纷案和解。申请执行人王某和被执行人宫某某因借贷不能及时归还而发生争执,向云州区法院提起诉讼,判决生效后王某申请执行,办案法官多方联系被执行人宫某某,又经网络与传统查控均未发现宫某某名下有

可供执行财产,且宫某某一直规避执行,云州区法院将宫某某列入失信名单,同时发布悬赏公告。在法律与舆论的压力下,宫某某家人主动联系法院,想与王某和解,在法官的调解下,双方当事人达成和解协议。

市中院有关负责人说,失信曝光有利于发动社会公众参与执行工作,请广大群众及社会各界积极向市中院举报失信被执行人的财产线索,共同维护司法权威,推进诚信大同建设。

## 2022年“法考”明起报名

### 严重失信人员不得报考

本报讯(记者 孙露)记者昨日从市司法局获悉,2022年国家统一法律职业资格证书考试客观题考试网上报名时间为6月16日0时至6月30日18时,考试时间为9月17日、18日,主观题考试时间为10月16日。值得关注的是,我市6个县区符合放宽政策条件,严重失信人员不得报考。

2022年“法考”继续实行计算机化考试,客观题实行分批次、闭卷考试;主观题实行计算机化考试。应试人员因身体、年龄等原因使用计算机考试确有困难的,可在报名参加主观题考试时申请纸笔答题。

2022年“法考”继续放宽政策,报名人员户籍在放宽条件地方的,可将报名学历放宽为高等学校本科毕业。我市阳高、天镇、广灵、灵丘、浑源、云州6个县区符合放宽条件政策。

## 2021年年报时间仅剩半月 不按时年报影响企业诚信

本报讯(记者 刘剑)距2021年年报截止时间仅剩半个月,平城区已有七成多企业进行了年报。昨日,平城区市场监管局提醒未自主年报的市场主体,抓紧时间申报年度报告,以免影响企业诚信。

年报是企业积累自身信用的过程,是企业向社会展示存续经营状况的途径,是营造公平竞争市场环境的基础。企业应当在每年1月1日至6月30日,登录国家企业信用信息公示系统(<http://sx.gsxt.gov.cn>),向市场监管部门报送上一年度年报,并向社会公示。

按规定,市场主体未按照法律、行政法规规定的期限公示或者报送年度报告的,由登记机关列入经营异常名录,并可处以1万元以下罚款。满3年未依法移出经营异常的企业将被列入严重违法失信企业,并通过企业信用信息公示系统向社会公示。被列入经营异常名录或被列入严重违法失信企业名单的企业,将受到有关部门的联合惩戒和

信用约束,在政府采购、工程招投标、国有土地出让、授予荣誉称号等方面,受到限制或被禁入。

信用约束,在政府采购、工程招投标、国有土地出让、授予荣誉称号等方面,受到限制或被禁入。



回眸青春岁月 镌刻青春印迹

## 大同青年运动史展览开展

本报讯(记者 孙露)在中国共产党成立100周年之际,昨日,“风华印迹”大同青年运动史展览在市党群服务中心开展。这是全景展示中国共产党领导的大同青年运动百年历程的专题展览,生动反映一代代大同青年栉风沐雨、初心如磐、踔厉奋发、踵事增华,积极投身党领导的革命、建设、改革、复兴伟大事业而不懈奋斗的壮阔征程。

展览将历史科技耦合相融、时间空间迭生交错,兼具实物性与互动性,成为大同青少年追求政治进步“人生三部曲”的见证地。展区面积约200平方米,分为序厅、党的青年运动史、中国少年先锋队队史、宣誓互动区四大区域。

序厅分2个部分,进入展厅首先看到的是庄重大气的大型主题浮雕,描绘了一群青年高举团旗跟党走的奋进姿态,与浮雕相对的一侧展示了团旗、团徽、国歌。

青年运动史区域以“中国青年在党的领导下为实现中华民族伟大复兴而不懈奋斗”为主题,分为紧跟党打破旧世界、追随党建设新中国、听党号召搏击改革潮、青春向党奋进新时代4大篇章17个版块。

中国少年先锋队队史时间轴板块,通过多媒体互动介绍少先队发展的各个重要历史节点。

在互动宣誓区,预备团员、预备队员了解完青年运动史和少先队发展史后,可以在这里举行庄严的入团、入队仪式。

一张张图片、一件件文物、一段段视频,展现了共青团和少先队不同历史时期的重大事件、重要人物、重点工作,映照了共青团“坚定不移跟党走、为党和人民奋斗”的初心使命。

由于疫情防控原因,展览目前只接受团体电话预约0352-2088954,欢迎各级团组织、广大团员青年、少先队员等莅临参观学习。

## 平城区校园合唱节激情开唱



学生们深情演唱 本报记者 于宏 摄

本报讯(记者 崔莉英)昨日,平城区2022年“红领巾心向党”校园合唱节在大同大剧院激情开唱,全区30所小学的学生,用清澈的童声、精彩的表演致敬经典,畅想未来。

合唱曲目精彩纷呈,有《唱支山歌给党听》《红星歌》等抒发爱党爱国情怀的经典歌曲,《让我们荡起双桨》《少年,少年,祖国的春天》等充满童年印记的歌曲,《萱草花》《我们都是追梦人》等兼具温情与美好期待的歌曲。各校学生着装整齐、精神饱满,演唱娴熟、慷慨激昂,指挥动作协调、充满激情。

本次活动是“喜迎二十大 奋进新征程”系列活动之一,由平城区委区政府、市文旅局主办,旨在为学生提供一个抒发民族情感、展示校园文化、歌唱美好生活的舞台,丰富少年儿童精神文化生活,展现积极向上的精神面貌,提高学校艺术教育水平。

## 百名体育志愿者参加培训提升技能

本报讯(记者 陈杰)为提高我市体育志愿者的应急救援能力,同时加强队伍建设,昨日,红十字应急救援知识培训在市体育中心开班,全市百余体育志愿者及相关从业人员参加培训。

由市体育总会等主办的此次培训,旨

在提高体育志愿者及体育从业人员的应急救援能力和赛事服务保障能力,提升全市体育志愿者的组织、管理、协调能力,为举办各项赛事奠定基础。

培训内容有心肺复苏、创伤包扎、气道异物梗阻等初级急救知识等,来自市红

十字会的讲师深入浅出地讲解了所学知识的基本概念,以及救护要求、操作步骤、注意事项等。还通过模拟道具对施救部位、手法、力度、要领等进行现场示范,重点演示了人工呼吸、胸外按压等急救方法和步骤,以及止血、包扎、固定、搬运等操作过程。

## 《“文化和自然遗产日”成果集锦》刊行

本报讯(记者 丁亚琴)为提高师生对文化遗产保护重要性的认识,激发大家共同参与、关注和保护文化遗产,展示“云冈学”文物保护的阶段性建设成果,日前,大同大学云冈学学院《“文化和自然遗产日”成果集锦》正式刊行。

在2022文化和自然遗产日前后,云冈

学学院开展了“研思平城·写意云冈”系列活动,主要聚焦学院学生的文创设计和实习成果。成果集锦分为“让文物走进生活——文创产品设计撷萃”“让文物焕发生机——文物保护成果展示”“让文物留在心中——手作艺术体验活动”3部分,主题突出,内涵丰富。

据了解,云冈学学院成立以来,加大文物保护力度,推进非遗活化利用。文化遗产日益连接现代生活,讲好文物故事、传播云冈声音很有意义和价值。《成果集锦》围绕“共享”做文章,对文物的时代价值多角度释读,让更多年轻学子愿意走近文物、走近文化遗产,感受中华文化的魅力。